

4 内蒙古艺术学院报 专题报道 2020年1月 编辑部电话:(0471)4971652

# 20名学生荣获2019-2020学年首届“乌兰夫奖学金”

**编者按**

尊敬的基金会领导、校领导、老师同学们：大家好！我是来自音乐学院2017级美声班的高鑫。很荣幸今天能够站在这里，代表荣获“乌兰夫奖学金”的同学进行发言。感谢乌兰夫基金会给予我们这次参评的机会，感谢学校领导和老师对我们的谆谆教诲，我还要感谢我的父母和同学带给我的温暖与帮助，谢谢你们！

习近平总书记在十九大报告中提出，共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。乌兰夫先生将毕生精力全部奉献给了中国人的解放事业和社会主义建设事业，为民族团结复兴和祖国统一繁荣建立了卓越的功勋。作为一名新时代的学生党员，我们应该向乌兰夫先生学习，勤奋创新、拼搏进取，为民族艺术的传承和弘扬做出贡献，为实现中华民族的伟大复兴做出贡献。

雷·额尔德尼理事长介绍了乌兰夫基金会设立的宗旨、开展资助活动的情况。他表示，在今后工作中，乌兰夫基金会将继续和内蒙古艺术学院真诚合作，更加注重发挥“乌兰夫奖学金”在大学生思想政治教育和人才培养过程中的重要作用。

我校首届“乌兰夫奖学金”颁奖仪式寒假前在艺术厅举行。内蒙古自治区人大常委会原常务副主任、乌兰夫基金会理事长雷·额尔德尼，乌兰夫基金会秘书长沈超英，我校党委书记刘前贵，校党委副书记、院长黄海，校党委副书记赵海忠，学校相关部门负责人、各二级学院主要负责人、获奖学生及近百余名师生代表参加了颁发仪式。仪式由校党委副书记赵海忠主持。

仪式上，校党委副书记、黄海院长宣读了《关于表彰内蒙古艺术学院2019-2020学年“乌兰夫奖学金”获得者的决定》，向获奖学生颁发了“乌兰夫奖学金”证书及奖杯。刘前贵书记代表学校致辞，他表示，“乌兰夫奖学金”在我校的设立，极大地激发了我校学生勤奋学习、守正创新、勇攀高峰的热情。他希望获奖学生成骄躁、再接再厉、志存高远、勤奋学习，不断完善自我，立志成为能够担当民族复兴大任的时代青年。

雷·额尔德尼理事长介绍了乌兰夫基金会设立的宗旨、开展资助活动的情况。他表示，在今后工作中，乌兰夫基金会将继续和内蒙古艺术学院真诚合作，更加注重发挥“乌兰夫奖学金”在大学生思想政治教育和人才培养过程中的重要作用。

我校2019-2020学年“乌兰夫奖学金”获奖学生名单

苏日娜	蒙古族	音乐表演(马头琴专业)
金佳怡	汉族	音乐表演(钢琴专业)
高张妍	俄罗斯族	音乐表演(美声专业)
郑艾	汉族	音乐表演(民声专业)
韩雪莹	汉族	舞蹈表演(舞蹈表演与教育专业)
杨柳	汉族	舞蹈表演专业
许振研	蒙古族	二人台表演专业
付佳丽	汉族	影视表演专业
哈林	汉族	戏剧影视文学专业
赵文鑫	蒙古族	版画专业
白玉	汉族	油画专业
武凌霄	汉族	视觉传达设计专业
特日格乐	蒙古族	服装与服饰设计专业
孙佳雪	蒙古族	装饰艺术专业
耿毓	蒙古族	视觉传达设计专业
任慧敏	蒙古族	动画专业
海日	汉族	漫画专业
张雪	汉族	文化产业管理专业
任慧敏	蒙古族	文化产业管理专业
苏日娜	蒙古族	音乐表演(马头琴专业)
金佳怡	汉族	音乐表演(钢琴专业)
高张妍	俄罗斯族	音乐表演(美声专业)
郑艾	汉族	音乐表演(民声专业)
韩雪莹	汉族	舞蹈表演(舞蹈表演与教育专业)
杨柳	汉族	舞蹈表演专业
许振研	蒙古族	二人台表演专业
付佳丽	汉族	影视表演专业
哈林	汉族	戏剧影视文学专业
赵文鑫	蒙古族	版画专业
白玉	汉族	油画专业
武凌霄	汉族	视觉传达设计专业
特日格乐	蒙古族	服装与服饰设计专业
孙佳雪	蒙古族	装饰艺术专业
耿毓	蒙古族	视觉传达设计专业
任慧敏	蒙古族	动画专业
海日	汉族	漫画专业
张雪	汉族	文化产业管理专业
任慧敏	蒙古族	文化产业管理专业

2019-2020学年“乌兰夫奖学金”颁奖仪式后合影留念

本版策划：张福祥  
组稿：李娜 摄影：李光

蒙古文报头：内蒙古艺术学院报

中共内蒙古艺术学院委员会主办  
2020年1月第1期（总第300期）  
内蒙古艺术学院报编辑部编  
国内统一刊号：CN15-0807/G

本期头条 / 张世超

## “迎评工作”“学科建设”将成为我校今年新热词

本报讯 随着“迎评”工作的启动和学科建设新思路的提出，2020年将成为我校进一步夯实基础、着力提升学风核心竞争力的重要一年。

今年是我校独立设置后首次迎接教育部本科教学工作合格评估的起跑年，稳健起步、扎实工作、有序推进，对于高质量完成评估体系指标的建设要求至关重要。

校领导高度重视，从去年底就开始周密布局，顺利启动了“迎评”工作。此前，还召开了学校学科建设专题研讨会，对评估体系核心指标中的“学科建设”项目，以及加强研究生教育等工作也同步进行了专项布置。

二、分组行动：各“迎评”小组启动工作部署

“迎评”工作动员大会上，我校党委副书记赵海忠主持召开本科教学评估“学风建设与学生工作”“迎评”工作小组第一次会议。会议围绕本组“迎评”工作职责和“学风建设、指导与服务”两个评估二级指标，以及“政策与措施、学习氛围、校园文化活动、组织保障、学生服务”5个观测点进行了工作部署。

三、学科建设：黄海院长提出六条新思路

“迎评”工作启动之前，学校还召开了学科建设专题研讨会，旨在进一步促进学科建设发展，提升学校核心竞争力。

会议由校学术委员会主任委员黄海院长主持，各二级学院学科工作负责人分别介绍了本学院学科建设基本情况。

会议围绕“质量评估与指导”“教学质量与学风建设”“学科建设与服务”三个方面的重点工作进行了专题布置。

四、发令枪响：“迎评”工作动员大会召开

在“迎评”工作动员大会上，黄海院长就全力做好迎接教育部本科教学合格评估工作作了动员报告。刘前贵书记作了总结讲话。大会还邀请自治区教育厅原巡视员、全国高等院校设置委员会评估专家、内蒙古高等教育学会会

中的教学管理队伍和质量监控两个二级指标，及结构与素质、规章制度、质量控制三个主要观测点，进行了工作部署。

五、学科建设：黄海院长提出六条新思路

“迎评”工作启动

之后，学校还召开了学

科建设专题研讨会，旨

在进一步促进学科建

设发展，提升学校核

心竞争力。

会议由校学术委

员会主任委员黄海院

长主持，各二级学院学

科工作负责人分别介

绍了本学院学科建设基

本情况。

会议安排了专家点评

和座谈交流。

六、学科专业建设规划

是《普通高等学

校本科教学改革

，确保本科人

才培养质量；

大力加强研究生教

育，有力推动学科建设发展。

据悉，我校“迎评”

工作详细计划正在抓

紧制定之中，各教学单

位“迎评”及学科建设的基

础工作也纷纷有序展开。

我校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育评估工作测评会

本报讯 我校“不忘初心、牢记使命”主题教育评估工作测评会，于2019年12月19日下午在北校区艺术厅召开。自治区党委主题教育第八巡回指导组成员、自治区审计厅法规处调研员陈源堂出席会议。学校领导干部和师生代表100余人参加会议，会议由学校党委书记刘前贵主持。

测评会上，参会人员本着对学校发展负责的态度，对学校主题教育开展情况进行实事求是、客观公正地评价，现场填写了主题教育测评表。

会后，校党委书记刘前贵就我校专题民主生活会开展情况作了通报。他指出，通过主题教育系列活动的开展，学校、各基层党组织及各部门对存在的问题和不足有了更为明确的认识，进一步明确了今后的工作思路和努力方向。他希望全体党员干部和教职工，把落实主题教育整改任务同推进学校各项工作结合起来，同推进本科教学工作合格评估、新校区建设等重点工作结合起来，进一步统一思想认识，增强责任意识，提振干事创业的精气神，确保圆满完成年末各项工作任务。

最后，处级以上领导干部观看了《叩问初心》警示教育片。

## 可贵的信任

——一则我校离休老领导的小故事

本报讯 寒假前，一个令人感动的历经一个月补付30元“打车”费的小故事，在学校和社会广泛流传开来。故事的主人公是我校离休老领导、原内蒙古大学副校长、内大艺术学院院长温玉庭先生。

一日，温院长出门办事，出租车到达目的地后，他扫了码准备付钱，正在输入密码时，突然被来电打断。当时他已下车，站在出租车的旁边。刚接起电话时，出租车已飞快驶离现场。

接完电话，温院长发现，需要重新扫码才能再进入支付界面，可出租车已经不见了踪影。这可急坏了老先生，他想，30元不是个大数字，但这是司机师傅的辛苦劳动所得，不能让司机师傅留下乘客故意逃费的疑惑。

温院长急忙挽救学校车队队长吴师傅。在吴师傅的协助下，内蒙古交通运输管理局的工作人员通过多方调取和查找监控录像，终于找到了这位出租车司机，30元钱，也终于补付完成。

温院长惦记了一个月的心事终于了结了，他的脸上露出了欢喜的笑容。司机师傅激动地连连说：

“没想到想到，感谢感谢！”

温院长问司机师傅：“当时你为什么不等我付了钱再走？”师傅一脸认真地说：“人和人之间总是要相互信任的！”

（吴计栓）



2020届艺术类高校毕业生就业洽谈会暨首届乌兰牧骑专场招聘会现场。毕业生争相阅读用人单位简介。

封面图片：毕业·选择——青春的期待！

## 2020届艺术类高校毕业生就业洽谈会暨首届乌兰牧骑专场招聘会掠影

## 内蒙古自治区2020届艺术类高校毕业生就业洽谈会暨首届乌兰牧骑专场招聘会在我校成功举办

本报讯 由内蒙古自治区教育厅主办,内蒙古自治区高校毕业生就业指导中心、内蒙古艺术学院承办的“内蒙古自治区2020届艺术类高校毕业生就业洽谈会暨首届乌兰牧骑专场招聘会”12月7日在我校南校区艺术楼展厅成功举办。

本次就业洽谈会积极贯彻落实习近平总书记对乌兰牧骑的讲话精神,特别开设乌兰牧骑专场招聘会,为全区各级乌兰牧骑输送艺术人才,充实乌兰牧骑队伍,鼓励全区艺术类毕业生弘扬乌兰牧骑精神,积极推动民族文化繁荣兴盛的生动实践。

就业洽谈会吸引了区内外168家用人单位参会,为全区艺术类毕业生提供就业岗位1400余个。其中包括内蒙古民族艺术

剧院直属乌兰牧骑、苏尼特右旗乌兰牧骑等24家乌兰牧骑,河北省话剧院、银川艺术剧院、赤峰市民族歌舞剧院等9家艺术剧院,乌海市歌舞团、赤峰市交响乐团等9家歌舞乐团及呼和浩特民族演艺集团、阿拉善广播电视台等130余家企事业单位。招

聘会现场人头攒动、供需两旺、气氛热烈。毕业生求职热情高涨,应聘者精神饱满、着装得体,自信地与用人单位积极交流,表现出良好的就业心态。参会单位的工作人员也耐心与学生交谈,答疑解惑。

我校工作人员细心引导,精心服务,同时为广大用人单位发放了我校2020届毕业生宣传册及第五届表演类专业毕业生展演周邀请函。本次洽谈会还精心推出视频简历,毕业生简历及作品在LED屏幕上滚动播放,用人单位可以直观看到毕业生进行了交流,仔细询问了企业对毕业生的岗位要求,了解了毕业生投递简历等情况,认真听取了用人单位对我校人才培养、专业建设、服务等方面的意见与建议。

招聘会现场还吸引了上百名在校生积极参与,他们通过观摩与交流,感受招聘现场热烈的气氛,掌握相关的就业信息,为今后就业打下了认识基础。

此次洽谈会是针对艺术类毕业生举办的一次大规模的双选会,为全区艺术类毕业生搭建了良好的就业互动平台。

(潘多/文 李光 赵殿辉/图)



我校党委副书记、院长黄海现场了解洽谈会及招聘情况



我校党委副书记、院长黄海(右一),党委副书记赵海忠(中),现场了解洽谈会及招聘情况



内蒙古自治区高校毕业生就业指导中心副主任王清(中)现场了解情况



招聘会现场



招聘会现场



招聘会现场



招聘会现场



招聘会现场



招聘会现场



招聘会现场



招聘会现场



招聘会现场



2020届艺术类高校毕业生就业洽谈会暨首届乌兰牧骑专场招聘会现场合影,左六为王清副主任

## 文化艺术管理学院“2019年度教学成果展暨首届‘剪下生辉’非遗实训剪纸展”掠影

## 剪纸艺术的魅力深深打动了我

——《非遗技艺(剪纸)实训》课程学习心得

文化艺术管理学院2017级文化产业管理专业 张恒齐

每周一下午两点,我都是怀着好奇与憧憬走进段老师的剪纸课堂的,剪纸艺术的魅力深深打动了我。八次的课非常短暂,但却让我终生难忘。

我们的剪纸课程是从上学期正式开始的。第一节课上,段老师介绍说,开设剪纸课的目的是为了让同学认识到中国民间剪纸所蕴含的文化与内涵,去感受中国农耕文明与游牧文明碰撞出的火花,去探索中国传统文化的美。

我记忆最深刻的是段老师讲述的深入乡村寻找民间剪纸传承人,抢救民间剪纸技艺的故事。这些民间剪纸技艺大都濒临失传了,许多剪纸传承人已至耄耋之年,而且生活贫困。但这些老传承人依然保持着通过剪纸寄托美好生活向往的热情,他们的精神家园是富有的。若没有像段老师这样的传统文化的保护者的抢救,我们怎会欣赏到课堂上展示出的人间至美的艺术精品。

剪纸大师张花女老人

是生活的母亲,更是艺术的母亲,对她们的仰望,不仅是对根的依恋,更是对未来的展望。

一种文化

有了深厚

的根,

才能不被其他外

来文化所代替。

今天我

提倡

推陈出新,

前提是必须

很好地了解我们自己的文化,要对我们的文化心怀敬畏。

正如段老师所讲:“不是我们抢救民俗文化,而是民俗文化在庇佑我们,我们是其中最大的受益者。”这些朴实本真的艺术,是植根于黄土地上的艺术,是需要我们发自内心捧读的艺术。

繁就简、没有任何粉饰打扮,如千里草原上的苍苍野花,自有姿态、清香悠远。正是如此,才使老人的剪纸呈现出一种超凡脱俗的美学气质,为张花女老人的艺术创作提供了宝贵的精神财富和创作源泉。老人不认识字,更没有任何参考资料,但却凭着杰出的艺术天赋和对生活的挚爱,将美好的生活寄托在剪纸中。通过课堂学习和鉴赏,我看到了中国农耕文明时代民俗文化中剪纸艺术中一颗璀璨的明珠。

通过课堂学习和鉴赏,我看到了中国农耕文明时代民俗文化中剪纸艺术的辉煌。艺人们大多生活艰苦,但总是满怀希望、憧憬未来,用勤劳与智慧剪出人间至美的艺术精品。

张花女老人的剪纸删繁就简、没有任何粉饰打扮,如千里草原上的苍苍野花,自有姿态、清香悠远。正是如此,才使老人的剪纸呈现出一种超凡脱俗的美学气质,为张花女老人的艺术创作提供了宝贵的精神财富和创作源泉。老人不认识字,更没有任何参考资料,但却凭着杰出的艺术天赋和对生活的挚爱,将美好的生活寄托在剪纸中。通过课堂学习和鉴赏,我看到了中国农耕文明时代民俗文化中剪纸艺术中一颗璀璨的明珠。

剪纸大师张花女老人

向文管院赠送剪纸作品。左为文管院副院长葛丽英,右为段建珺老师



《草原风景》高子璇 三等奖

本版策划:葛丽英 郝凤彩  
组稿:郝凤彩  
摄影:李光



文化艺术管理学院2019年度教学成果暨首届“剪下生辉”非遗实训剪纸展后合影



《春上心头》孙琪 一等奖



《时空》尹豪 二等奖



《忆童年》孙崧峰 三等奖



《赶集》李博涛 三等奖